

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ خاکٹر مرزا انوار احمد صاحب رحمہ

تعمدہ ۱۲ اگست ۱۹۶۲ء

کل اور پرسوں حضور کو دوپہر کے بعد اعصابی ضعف کی تکلیف رہی۔ رات نیرسہ آگئی۔ آج صبح طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں

کہ مولانا کریم اپنے فضل سے حضور

کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے

امین اللہم آمین

محترم سید زین العابدین ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور ۱۲ اگست وقت ۹ بجے شب
دو ذریعہ فون محترم سید زین العابدین ایدہ اللہ تعالیٰ
شاہ صاحب کی صحت کے متعلق لاہور سے
آمدہ اطلاع منظر ہے کہ آج دن بھر
آپ پر بے ہوشی طاری رہی۔ مگر درحقیقت
بہت زیادہ ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں کر کے اللہ تعالیٰ کو حضور کو صحت
موصوفت کو اپنے فضل سے شفائے کمال
و عاجل عطا کرے آمین

محرم چوہدری شائق احمد صاحب

کی علالت

محرم چوہدری شائق احمد صاحب یاچہ میسنج
سائنس لیٹری نے اطلاع دی ہے کہ وہ
بجاوازہ مکرر شدید بیمار ہیں اور ایک
ہفتے سے صاحب فرما رہے ہیں۔ گذشتہ دن
بھی حال ہے۔ اجاب جماعت سے
درخواست ہے کہ وہ اپنے بیمار بھائی
کی کمال شفایابی کے درود منانہ دعا
فرمائیں (دیکھتے ہیں روڈ)

تعمیل

موجودہ ۱۲ اگست ۱۹۶۲ء کو روم آزادی
کے موقع پر دفتر الفضل میں تعمیل رہے گی
اس لئے ۱۲ اگست کا پرچہ شائع نہیں ہوگا
(مختصر الفضل)

شرح چند
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیہ نمبر ۵
سالانہ ۲۵
بیرون پانچ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا

خطبہ نمبر ۳۳

یوم شنبہ

۱۲ ربیع الاول ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۶ : ۱۲ اگست ۱۹۶۲ء نمبر ۱۸۷

آنحضرت کے صفات حسنہ

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام

عَيْنَ الْهُدَىٰ مُفْنِي الْعَدَا
جو ہدایت کا سرچشمہ اور دشمنوں کو فنا کرنے والے ہیں

بِحَدِّ الْعَطَايَا وَالْجَدَا
اور بخششوں اور سخاوتوں کا سمندر ہیں

فِي كُلِّ وَصْفٍ حَمْدًا
اور ہر بات میں آپ کی تعریف کی گئی ہے

وَحُسْنُهُ يُرْوِي الصَّدَا
آپ کے احسان دلوں کو مائل کرتے ہیں۔ اور آپ کا حسن پیام کو بھاتا ہے۔

قَدْ كَذَّبُوا تَمَرُّدًا
سرکشی کرتے ہوئے آپ کی تکذیب کی

إِنْكَارًا لَمَّا بَدَا
تو مخلوق اس کا انکار کر کے

فَسْتَنَدَ مَتَّ مُدَدًا
تو تو حیران و سرگرداں ہو کر نادم ہو گیا

لِلنَّائِبِينَ مُسَهَّدًا
لہذا نائبین مسہدہ

أَحْيَا الْعُلُومَ تَجَدُّدًا
علوم کو نئے پیرایہ میں زندہ کیا۔

وَالْمُقْتَدِي وَالْمُجْتَدِي
مقتدا ہیں اور آپ سے بخشش طلب کی جاتی ہے

يَا قَلْبِي اذْكُرْ أَحْمَدًا
اے میرے دل احمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر

بِرَّكَرِيمًا مُحْسِنًا
جو نیک ہیں۔ کریم ہیں۔ حسن ہیں

بَدْرٌ مُنِيرٌ زَاهِرٌ
جو چودھویں رات کا منور اور روشن چاند ہیں

إِحْسَانُهُ يُصَيِّبُ الْقُلُوبَ
آپ کے احسان دلوں کو مائل کرتے ہیں۔ اور آپ کا حسن پیام کو بھاتا ہے۔

أَلْظَالِمُونَ بِظُلْمِهِمْ
ظالم لوگوں نے ظلم کی وجہ سے

وَالْحَقُّ لَا يَسْعُ الْوَرَى
اور حق ایسی چیز ہے کہ ممکن نہیں کہ جب وہ ظاہر ہو

أَطْلُبُ نَظِيرَ كَمَالِهِ
اگر تو آپ کے کمال کی نظیر طلب کرے

مَا إِنْ رَأَيْنَا مِثْلَهُ
ہم نے آپ کی مانند سونے والوں کو جگا

تَوَرَّقْتِ اللَّهُ الَّذِي
آپ اللہ تعالیٰ کے وہ نور ہیں جسے

الْمُصْطَفَى وَالْمُجْتَبَى
آپ مصطفیٰ ہیں مجتبیٰ ہیں

(کرامات الصادقین)

خطبہ جمعہ

اسلام کو عزت اور تقویت صرف روحانیت اور محبت الہی سے ہی حاصل ہو سکتی ہے

جھوٹ، ظلم اور بدظنی سے بچو اور دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا عہد ہمیشہ اپنے سامنے رکھو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز
فرمودہ ۶ جولائی ۱۹۲۲ء بمقام ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ جمعہ ہے جسے فائدہ اسی کے لئے عینہ زود نوی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔
سوئے فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
شرعاً تو یہ جائز تھا کہ آج صرف عید کی نماز ادا کی جاتی اور جمعہ کی نماز چھوڑ دی جاتی کیونکہ جب

آزمائش ہوتی ہے اور پھر وہ ایک ایسے امر کے متعلق ہوتی ہے جس میں اتفاق طور پر بھی مرہین کثرت سے اچھے ہوتے ہیں انہی اہمیت دے دیتی ہے۔ اطباء کا خیال ہے کہ بانیہ صحت امراض خود بخود ٹھیک ہو جاتی ہیں اور ۳۰ فیصدی امراض ایسی ہوتی ہیں جو علاج کی محتاج ہوتی ہیں مگر وہ بڑھیاں سر اتفاقاً کو کھول جاتی ہے پھر وہاں تو یہ سوال بھی ہو گا کہ دو نول مریضوں کی شکل ایک ہو سکتی کوائف اور حالات ایک جیسے ہوں مگر کیا تو مشکل بھی ایک ہے جس قوم کے ساتھ تمہارا معاملہ ہے اسکی بیماری اسکے کوائف اور حالات وہی ہیں جسے تمہارا واسطہ پڑ چکا ہے ساری ساری باہم وہی ہیں لیکن ایک مسلمان نہیں آتا تو اسی نسخہ کو نہیں آتا تا جس سے اسے ایک نسخہ پہلے نشا ہو چکا ہے۔ پھر دوسروں کا کیا روتا ہے تمہاری اپنی بھی یہی حالت ہے۔ تم میں اور دوسرے مسلمانوں میں یہ فرق ہے کہ تم میں خدا تعالیٰ کا ایک نامور آیا ہے جس نے تمہاری غنطیوں پر شہادت کیا ہے لیکن دوسروں کے مصائب برداشت کرنے کا

کئے ہیں کہ اسلام کو عزت اور تقویت سیاسی تنظیم سے نہیں بلکہ روحانیت اور محبت الہی سے ملی تھی جس نسخہ کو وہ ایک دفعہ آزما چکا تھا اس کا کام تھا کہ وہ دوبارہ اسی کو آزماتا لیکن وہ سارے نسخے استعمال کرنا ہے اور وہی نسخہ استعمال نہیں کرنا جس کو وہ پہلے آزما چکا ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ ایک جاہل سے جاہل عورت، ایک جاہل سے جاہل زمیندار جس کو نہ طب سے کوئی واسطہ ہوتا ہے اور نہ ڈاکٹری کا علم ہوتا ہے اس کو کبھی کھانی ہوتی ہوتی ہے اور کسی واقع یا حکیم کا کوئی نسخہ استعمال کیا ہوتا ہے جس سے اسے آرام آ گیا اسکو کبھی بتا جاتا ہے یا دوست آئے شروع ہو جاتے ہیں اور وہ کسی کا بنایا ہوا نسخہ استعمال کرنا ہے اور وہ اسے فائدہ دیتا ہے توجہ وہ کوئی دیا ہی نہیں دیکھتا ہے تو وہ اپنے آپ کو ایک

عید اور جمعہ دونوں اکٹھے ہو جائیں تو یہ جائز ہوتا ہے کہ جمعہ کی بجائے صرف عید کی نماز ادا کر لی جائے مگر جو انبیاء ذات میں بڑا مقصد دن ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اولیاء اور علماء امت نے جمعہ کو عید پر فضیلت دی ہے کیونکہ عیدین کا ذکر احادیث میں آتا ہے لیکن جمعہ کے متعلق قرآن کریم میں احکام دئے گئے ہیں بلکہ سے عرض فرما دیا گیا ہے اور اس نام کی ایک سورۃ اتاری گئی ہے اس لئے افضل ہی ہے کہ جمعہ کو حسب قاعدہ ادا کیا جائے لیکن لازمی طور پر جب یہ دونوں تقارب آئیں ہو جائیں تو خطبہ اختصار کے ساتھ پڑھا جائے گا تا کہ نئے نئے دلوں پر زیادہ بوجھ نہ پڑے

کیا یہ درست ہے

کہ اگر انھل کے ساتھ پافانہ لگا کر کھلا تو وہ گند نہیں یا یہ کہ تم پاٹ بھر کر پینا پی لو تو وہ گند ہے لیکن ایک گھونٹ پینا پی لو تو وہ گند نہیں تم جھوٹ خواہ پہاڑ کے برابر پلو یا پانی پنی کے پاؤں کے برابر وہ گند کا گند ہے وہ تمہارے ایمان کو ضائع کر دے گا ظلم خواہ پاؤں کے برابر ہو یا سرخ چیرتی کے پاؤں یا اسکو لچھے کے برابر ہو وہ ظلم ہے اور ظلم ایک گند ہے کسی کی بد کوئی کرنا۔ بدظنی کرنا فتنہ پر دازی بلکہ اپنے حق پر اتنا اصرار کرنا جس سے قوم میں فتنہ پیدا ہو بھی گناہ ہے تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ فلاں نے میرے دو پیسے دینے تھے اس لئے میں نے اس کیا ہے۔ خدا تعالیٰ کے کام تم نے دو پیسے کی خاطر قوم کا بیڑا عرق کر دیا جاؤ جہنم میں۔ تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ میرا حق تھا ایسا کرنا۔ خدا تم نے کیا۔ تم نے اپنے حق کو اس فتنہ کے مقابلہ میں رستہ کر دیکھ لیا ہوتا تو تم اس پر اتنا اصرار نہ کرتے تو یا ظلم تو آگ رہا اپنے حق پر اتنا اصرار کرنا جو فتنہ کا موجب ہو وہ بھی برائی ہے۔ جب تک تم اس ذمیت کو بردہ نہیں تنظیم قائم نہیں ہو سکتی +

برانا ماہر طبیب اور قابل ڈاکٹر سمجھ کر اور وہی ہی شکل بنا کر سر بلا تا ہے اور کہتے ہیں مجھ سے لچھو اسے اور بھیاں لٹھی اور نشہ ابال کر بلاؤ یا چراتہ کا پانی ابال کر دکھ لو۔ اور اسے فقور، فقور، اپلا دیا کرو پہلے نسخہ سے کھانی دور ہو جائیگی اور دوسرے نسخہ سے بخارا تر جائے گا۔ اسی طرح خواہ ایک ماہر طبیب علاج کر رہا ہو ایک بڑھیا کے گیری سنو اسے فلاں چیز دو۔ اسے فوراً آرام آ جائے گا۔ اس میں راز صفا ہی ہوتا ہے کہ اس بارہ سال پہلے اس نے وہ نسخہ استعمال کیا تھا اور اسے آرام آ گیا تھا وہ اپنے تجربہ کی بنا پر جب کوئی ویسا ہی مریض دیکھتی ہے تو وہ نسخہ لیکر بیٹھ جاتی ہے اور کہتی ہے یہ ڈاکٹر جاہل ہیں۔ طبیب فضول ہیں۔ انہیں کیا آتا ہے تم میری سنو اور اسے سو بھیاں لٹھی اور نشہ ابال کر دو اسے آرام آ جائے گا۔ وہ بڑھیا اپنے ایک دفعہ کے آزمائے ہوئے نسخہ کو جو ایک حقیر آزمائش ہوتی ہے اور ایک فرد کی

عیدین جہاں ہمارے لئے خوشی کا پیغام لاتی ہیں وہاں وہ ہمارے زخموں کو بھی ہرا کر دیتی ہیں یہ ہمیں اسلام کے وہ شاندار پیام یاد دلاتی ہیں جب وہ ساری دنیا پر قابض تھا۔ جب ایک ایسا مسلمان دنیا کی حکومتوں اور اسکی سیاست پر بھاری قابض کھیل مسلمان کو چھوڑنا یا اسے دق کرنا خواہ وہ دنیا کے ایک دورکنارے پر ہو یا اسی تھا جیسے ایک ہتہ انسان مشیر کی کچھلا میں منہ ڈال دے لیکن آج

مسلمان کی عزت اور اسکا ماحوس ایک نٹ بال کی طرح ہے جو چاہتا ہے اسے ٹھٹھا مار دیتا ہے اور جہاں چاہے اسے پھینک دیتا ہے بدتمتی سے مسلمانوں نے اس کا یہ علاج سمجھ رکھا ہے کہ وہ باسی طور پر منظم ہو جائیں اور وہ عظیم الشان فتنہ بھولی

۱) ایسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نعوس کرتی ہے

بنی نوع انسان سے آنحضرت کی عدم نظیر محبت و شفقت

سورہ شجرہ کی آیت لعنات باخچ نفسک الایکودا مومنین کی تفسیر کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں۔ فرماتا ہے۔ لعنات باخچ نفسک الایکودا مومنین اے محمد رسول اللہ یہ عظیم الشان کلام جو ہم نے تجھ پر نازل کیا ہے اسے لوگوں تک پہنچانے اور انہیں اس لاناوال دولت سے متنع کرنے کے لئے تیرے دل میں بنی نوع انسان کی برکت کی اتنی خدر تڑپ پائی جاتی ہے کہ شائد تو اپنی جان کو کسی غم میں ڈاک کرے گا۔ کہ کیوں یہ لوگ اس کتاب میں پر ایمان نہیں لاتے جو ان کی دیوہی اور آسمانی ہوسد کے لئے نازل کی گئی ہے اور جس میں ان کی تمام روحانی اور جسمانی ترقیات کے راز مضمر ہیں۔ بخت کے معنی ہوتے ہیں کہ اس طرح چھری پھیری کر گزرنے کے پچھلے حصہ تک پہنچ نہ سکی۔ گویا زنج کر کے جاننا اور بختی سے کام لیا۔

ان مسنون کو نہ نظر رکھتے ہوئے اس بات میں یہ اشارہ کیا گیا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بنی نوع انسان سے اتنی شدید محبت تھی کہ وہ ان کے غم میں اپنے آپ کو ہلاک کر رہے تھے۔ اور ان کے ہر ایت نہ پانے کو اس طرح عریں کر رہے تھے جس طرح جو ش سے لہرا ہوا انسان آگ سے چھری ہیزنا شروع کرتا ہے تو گردن کے پچھلے حصہ تک کاٹ جاتا ہے۔ دنیا میں اب تک ہزاروں انبیاء گزرے ہیں۔ مگر بنی نوع انسان کی محبت کا مقام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا اور کسی کو نصیب نہیں ہوا۔ حقیقت یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی جہاں ایک طرف عقل و ذہن کو بہترین شکل میں وہاں اس کے ذریعہ جذبات کا بھی تہایت پاکیزہ طور پر ظہور ہوا ہے۔ اور یہ جذباتی مثال حقیقتاً اس نہایت لطیف شکر کا مصداق ہے کہ س

ہرگز ہمیر آہم دلش زندہ شد عشق نبت است بر جریہ عالم دوام ما دنیا میں غالی عقل کے بھی زندگی نہیں پائی۔ زندگی ہمیشہ عشق سے پائی ہے نیا جن بڑے بڑے فاضل اور عاشق گزرے ہیں جن جو جو محبت عشق کے لوگوں کے ذہن پر وہ فاضلوں کو حاصل نہیں ہوئی۔ انبیاء

فرمودہ حضرت ملیفہ اسح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ میں حقیقی مشق کی جو مثالیں ہیں انہیں نظر انداز کر دو اور مجازی عشق ہی کو لے لو۔ کہتے آدی میں جو ابطویا اذ لون کی باتوں کو جانتے ہیں یا ان کا نام بھی جانتے ہیں مگر کہتے ہیں جو جنوں اور لیلیٰ کو جانتے ہیں اور کہتے ہیں جو ان کی نقل کرنے کی کوشش کرتے ہیں کوئی ظہر یا قصہ ایسا نہ ہوگا جہاں شاعر نہ ہوں اور یہ شاعر کون میں لیلیٰ اور جنوں کے شاگرد۔ اور ان میں سے ان شاعروں کو آگ کر کے جن کو خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں علیحدہ کر دیا ہے۔ اور جو دین کی خدمت یا خدا کے لئے یاد کرنے کے لئے شکر رکھتے ہیں۔ باقی تمام ذہن ہیں جو لیلیٰ و جنوں کی نقل کرنا چاہتے ہیں۔ اگرچہ وہ لیلیٰ اور جنوں نہیں ہوتے لیکن تم جس وقت ان کا کلام سنو گے۔ تو ایسا معلوم ہوگا گویا انہوں نے کبھی کھانا کھا یا پی نہیں۔ کبھی تیرے سر پر نہیں اٹھایا کہ ماری رات ان کی آنکھیں کھلی رہی ہوں۔ اور ان کی آنکھیں کبھی خشک نہیں ہوئیں۔ مگر اور دل ان کے جسم میں سے ہی نہیں۔ تیرے جو ش کچھ بخوان کر اور کچھ پانی پی کر بہ چکے ہے اور وہ جیتا جاگتا دودھ جو تمہارے سامنے بیٹھا ہوگا۔ کئی دھڑا اور ذہن ہو چکا۔ اور اس کے مشقوں نے تم کو اس کی قبر کو کھلوا دیا۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ وہ لیلیٰ اور جنوں کو بھی عشق میں پیچھے چھوڑنا چاہتا ہے۔ تو جیتنے والوں پر عشق نے قبضہ کیا ہے عقل نے نہیں کی مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صرف عقل کے میدان میں ہی اپنی برتری ثابت نہیں کی بلکہ جذبات کے میدان میں بھی وہ سب عاشقوں سے آگے بڑھ گیا۔ حتیٰ کہ کوئی بھی عاشق عشق میں اس کا مقابلہ نہیں کر سکا خدا تعالیٰ نے عشق کو جانے دیا کیونکہ وہ تمام لوگوں کی رسانی سے بالا ہوتا ہے۔ انسانی عشق کو لے لو جنوں کی تھا ایک عورت کا عشق تھا۔ اس کا عشق باغرض تھا۔ وہ اس سے تمتع ہونا چاہتا تھا۔ اس کے حسن سے فائدہ اٹھانا چاہتا تھا۔ مگر اس کے مقابلے میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا عشق جو دنیا سے تھا۔ وہ کسی فائدہ کی عرض سے نہ تھا۔ تمتع کے تیال سے نہ تھا۔ اور پھر وہ ایک درد سے نہیں۔ دوستوں اور پیاروں سے نہیں۔ حسینوں سے نہیں۔ یہ سب سے تھا۔ اور بد صورتوں سے اور بگڑا ہوا چہنچہا تھا۔

فرماتا ہے احلالت باخچ نفسک الایکودا مومنین۔ اے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم! شائد تو اپنی جان کو ہلاک کر دے گا ان خوبصورتوں کے لئے نہیں۔ جنہوں نے ایجوڑ اور عریٰ کی طرح ایمان لاکر اپنے جہڑوں کو منور کر لیا تھا۔ بلکہ ان پر صورت اور خوبصورتی شکل کے لوگوں کے لئے جنہیں دیکھ کر گھن آتی تھی۔ جسے دیکھ کر روحانی نقص کو متلی آنے لگتی تھی۔ جیسے قتبہ شیبہ۔ اور ابو جہل وغیرہ تو ان کے عشق میں مرا جاتا تھا کہ کیوں ان کو فائدہ نہیں پہنچا سکتا جو لوگ عشق اس کے مقابلے میں کیا ہے۔ اس نے اس سے محبت نہ کر سکی شکل اسے پسند تھی لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا عشق ان لوگوں سے بھی تھا۔ جن کی روحانی شکل آپ کو پسند تھی۔ پھر اس کا عشق کبھی ایک سر نہیں ماری دنیا سے وابستہ تھا۔ ہر تہاں ان کے لوگوں سے ہی نہیں تھا بلکہ آئندہ زمانوں سے بھی جب کہ فرمایا

واخرون منہم لیسوا بلحقہ انہم (حدیث ۴) یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہر تہاں اپنی زمانہ کے لوگوں کی فائدہ پہنچانا نہیں چاہتا بلکہ ان لوگوں کے لئے بھی جو ابھی پیدا نہیں ہوئے اپنے دامنِ فیض کو فہم کو پناہ چاہتا ہے جس عورت کو جذباتی دنیا میں اس کا وجود کتن عظیم الشان ہے۔ اس کے عشق کی آتما ہی نہیں وہ اپنے دل میں اللہ تعالیٰ کی محبت کی آگ لگ سکتا ہے۔ پھر اس سے آساؤں کی طرف پرواز کرتا ہے۔ اور اس کی روح خدا کے آستانہ پر گزرتی ہے اور اس کی محبت اللہ تعالیٰ کی محبت سے چنگاری لیتی ہے گویا محدود محبت غیر محدود محبت کو یکجہتی ہے اور پھر دنیا میں آتی ہے۔ اور لیلین ہی طرح جس

طرح مشرق سے نکل کر آفتاب کی شان میں روئے زمین پر پھیلتی شروع ہوجاتی ہیں۔ اس کا محبت بھی پھیلتی ہے۔ مشرق و مغرب گزرے اور کالے۔ خوبصورت اور بد صورت سب کو اپنے دامن میں سمیٹ لیتی ہے۔ پھر وہ مکان کی حد بندیوں کو توڑتی ہوئی نکل جاتی ہے۔ اور صدیوں کے بعد صدیاں گزرجاتی ہیں اور وہ محبت ختم نہیں ہوتی اور نہ ہوگی۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ اس دنیا کی صفت لپیٹ دے۔ اور بنی نوع انسان کو دنیا سے اٹھالے پھر کول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دہشتہ تھی۔ اور آپ کی روح اور جسم کا ایک حصہ تھی جس کا پتہ اس سے لگتا ہے کہ جب آپ کی ذات کا وقت آیا تو آپ کی زبان پر یہ الفاظ نکلتے کہ لعن اللہ الیہود والنصارى اتخذوا قبورا نبیاء ہم مساجد (مجم جلد اول بحاب المساجد و مواضع الصلوٰۃ) یعنی خدا یوں اور نصاریٰ نے پرست کر کے کہ انہوں نے نبی کی قبروں کو مسجد بنا لیا۔ گویا آپ کے دل پر تڑپ تھی کہ یوں وہ نصاریٰ کیوں اپنے لئے ہم خرد رہے ہیں۔ اور پھر اپنے ماننے والوں کو بتیہ کی کہ وہ ایسا نہ کریں گویا سکوات موت کے وقت بھی آپ کے اندر مسلمانوں اور کفار دونوں کی محبت کا جلوہ تھا۔ ایک طرف یوں اور نصاریٰ کو ترک سے بچنے کا درد تھا۔ دوسری طرف یہ درد تھا کہ یوں غلطی میرے ماننے والے بھی نہ کریں۔ عرض آپ کی ماری زندگی تہا مت کوئی ہے۔ کہ آپ بنی نوع انسان کے ہر طبقہ کے لئے ہمدردی رکھتے تھے۔

احادیث میں آتا ہے کہ پہلے زمانوں میں خدا تعالیٰ کا دین قبول کرنے والے کے سردوں پر آسے لکھ کر انہیں چیر دیا جاتا تھا۔ اور وہ آنت تک نہیں کہتے تھے۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک سال نہیں دو سال نہیں تین سال نہیں در سال نہیں متواتر ذات تک آسے چلتے رہے۔ اور آپ نے ایک صدی تک اٹھائے کہ زمین و آسمان کے خدا کو کھنچا۔ کہ تو تو اس غم میں اپنے آپ کو کھنک کر رہے کہ یہ لوگ کیوں ایمان نہیں لاتے۔ عیسیٰ نے اپنے

مرکز سے دور لوگ

جو احباب مرکز سے دور ہیں انہیں اپنے مرکز کے حالات معلوم کرنے کی تڑپ رہتی ہے الفضل ایسے احباب کو ذہنی لحاظ سے مرکز کے قریب کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ آج ہی اپنے نام الفضل جاری کروا کر اس دوری کو دور کرنے کا سامان کیجئے (بیتہ الفضل بیروت)

دادالاعتقاد وادوات

چند سوال اور ان کے جواب

انکم ملک سیف الرحمن صا خاضل ناظم دارالافتاء لادبوة

کہ جسے ایک دفعہ صلیب پر چڑھ کر سب گنہگاروں کا کفارہ ادا کر دیا تھا مگر مسیح کو تیسری عمر میں صرحت وہی ایک داخلہ پیش آیا۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم اپنی زندگی کے ہر لمحہ میں لوگوں کے لئے صلیب پر چڑھے اور اپنے ان کے لئے نہراصل نہیں لاکھول تو نہیں قبول کیا بھی وجہ یہ کہ وہ الفاظ جو اس جگہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے منقول استعمال کئے گئے ہیں۔ نہ مرسوئے کے منقول استعمال کئے گئے ہیں نہ داداؤ اور سلیماں کے منقول استعمال کئے گئے ہیں نہ عیسے کے منقول استعمال کئے گئے ہیں نہ صرحت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق استعمال کئے گئے ہیں۔ بلکہ یہ دنیا کی اصلاح اور ان کی ہدایت کا جو علم آپ کو تھا۔ وہ دنیا میں اور کسی بھی کو نہیں تھا۔ چنانچہ جب ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے واقعات کو دیکھتے ہیں تو ہمیں یہ دعویٰ ایک حقیقت بن کر نظر آتا ہے۔ اور ہمیں قہر قدم پر ایسے واقعات دکھائی دیتے ہیں جو آپ کی اس عظیم ارشاد محبت اور شفقت کا ثبوت ہیں جو آپ کو بخیر و برکت اوقات سے بھی چھینا چھوڑا آپ کو کھرانے و کھانے کا پیغام پہنچانے کے لئے ساہا سالی تک ایسی نکالیف میں سے گذرنا پڑا کہ جن کی کوئی حد ہی نہیں ایک دفعہ خاتمہ کعبہ میں کھائے آپ کے گلے میں چٹکا ڈالی کہ اتنا کھوٹا کہ آپ کی آنکھیں مرنے پر کہ باہر نکلیں حضرت ابو بکر نے سنا تو وہ دھڑسے ہونے آئے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس نکالیف کی حالت میں دیکھا آپ کی آنکھیں بھی آنسو آئے اور آپ نے ان کفار کو مٹانے ہونے کا ہاضا کا خوف کو کیا تم ایک شخص پر اس سے ظلم کہہ سکتے ہو کہ وہ کہتا ہے کہ خدا میرا رب ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک شخص آیا جو آپ کی قوم کا وہ مخالفیہ وقت میں آیا جب آپ نہ زحل سے چورچوہو تھے اور خون سے لت پت دور تک دشمن کے آگے آگے بھاگتا چلا آئے تھے اور ایک ایسی جگہ پر آیا جو آپ کے دشمن کی تھی اور ذرا بھی تین گنے سے بھی ایک بڑی آفت آسکتی تھی۔ وہ آتا ہے اور خود بھی نہیں کہتا کہ مجھے تبلیغ کرو مگر اسے دیکھتے ہی آپ تبلیغ کرنا شروع کر دیتے ہیں نیز کہ آپ کے لئے عرب اور غیر عرب برابر تھے آپ کے دکھ اور آپ کی تکالیف صرف عرب قوم کے لئے ہی نہیں تھی بلکہ کافروں کے عربی معری ہندوستانی مساکین کے لئے تھی اور آپ اپنی ایک ایک حرکت میں اس بات کا احساس رکھتے تھے کہ لوگوں کو ہدایت میرا آج سے اور وہ خدا کے واحد کے آستانہ کی طرف لوٹاؤں۔ آپ کا یہ سفر جو آپ کی قربانی اور ایثار کا ایک زندہ نمونہ ہے سرور عالم میوہ کو بھی مٹا کر بھینرہ رکھا اور اسے اپنی لالچ آت محمدؐ میں یہ الفاظ لکھنے پر مجبور ہونا پڑا کہ:-

محمدؐ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف کے سفر میں ایک صحابہ عابد ونگ پایا جاتا ہے ایسا آدمی جس کی اپنی قوم نے اسکو حقاقت کی نظر سے دیکھا اور اسے دشمن کا دوا جاننے کا نام پر بہادری کے ساتھ جینوا کے یوناہ بھی طرح ایک بت پرست شہر کو توبہ کی اور خدا کی مشن کی دعوت دینے کے لئے نکلا۔ یہ امر اس کے اس ایمان پر کہ وہ اپنے آپ کو کئی لوہہ پھانسی کی طرف سے بچتا تھا۔ ایک بہت بڑی دشمنی ڈالتا ہے (تفسیر کبیر ج ۱ ص ۱۰۴)

۴ کے علاوہ کسی شریف مرد سے بھی شادی کر سکتی ہے۔
 ۵ جو اب ۱۰ بھلی جی کا جرم اس وقت ثابت ہوتا ہے جب کہ نفاذ کسی کے بدچلن ہونے کا فیصلہ کرے اس کے بغیر شریفیت قانونی طور پر کسی کو بدچلن قرار نہیں دیتا۔ تاہم بدچلن عورت یا مرد اگر توبہ کریں تو ان سے نکاح میں کوئی روک نہیں اور بغیر توبہ و اصلاح کے نکاح کے ناجائز عینی ہے جسے کوئی باعزت یا غیرت مومن برداشت نہیں کر سکتا۔ اور قرآن حکیم کے ارشاد کا بھی یہی مٹا ہے۔
 سوال ۱۱: دھوکے سے کئے ہوئے معاہدے کی شرعی اور قانونی حیثیت کیا ہے۔

سوال ۱: شادی بیاہ کے موقع پر لڑکی والے لڑکے والوں سے اور لڑکے والے لڑکی والوں سے اپنے کارکنوں مجام، دھوبی وغیرہ کو روپیہ وغیرہ دلواتے ہیں کیا یہ دلوانہ ازہمہ شریعت صحیحہ ہے۔

جواب: معروف رسم و رواج کے مطابق باہمی تعاون کی شریعت نے اجازت دیا ہے بشرطیکہ رسم و رواج کی اس پابندی کو شریعی مسند نہ بنایا جائے کہ اس کے توڑنے پر جھگڑے اٹھ کھڑے ہوں اور باہمی شکر و تحریک نوبت پہنچ جائے اگر کوئی خوشی سے لڑکے یا لڑکی دے کے گھوٹوں کو حسب رواج دینا دلا تمہیں تو شریعت نے اس سے نہیں روکا کیونکہ یہاں اس قسم کے پیشہ وروں کو ان کے کام کے معاوضے کے طور پر باقاعدہ تنخواہ نہیں دی جاتی بلکہ شادی بیاہ وغیرہ پر کچھ کچھ آمد بخواتین کی توقع پر بکا وہ یہ پیشہ بطور وسیع اختیار کئے ہوئے ہوتے ہیں اس لئے ایک مکان سے یہ ان پیشہ وروں کا حق ہے جو انہیں جو شادی دینا چاہتے اور لڑکے یا لڑکی والوں کو اس پر زیادہ جزیرہ نہیں ہونا چاہئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے اس قسم کی رسوم رقبول۔ نذرانہ وغیرہ جن میں باہمی تعاون کی کسا قدر روح کار فرما ہوتی ہے۔ کے بارہ میں سوال کیا گیا تو آپ نے فرمایا:-

انما الاعمال بالنیات اپنے بھائی کو ایک طرح کی امداد ہے۔ ایسے شریف آدمی بھی ہیں جو محض بہ تمسین حکم تعاون و تعلقت تحت تمولی ہاتھ میں اور بعض تو اپنی لینا بھی نہیں چاہتے۔ بلکہ کسی عرب کی امداد کرتے ہیں غرض اب کا جواب، انما الاعمال بالنیات بدینہ ازہمہ شریعت صحیحہ

سوال ۱۲: شادی بیاہ کے موقع پر جیب دوہا کی پوشاک بندی کرانی جاتی ہے۔ تو دلہن کی ہمیشہ گان ایک خاص رقم دلہا سے لیتی ہیں کیا یہ جائز ہے؟

جواب: اس کا جواب بھی وہی ہے۔ جو اوپر کے سوال کا دیا گیا ہے اگر مقصد دلہن تنہا رشتہ داری ہے تو جائز ہے امداد مقصد صرحت رسم کی پابندی اور انہما رفاہ و منافقت ہے تو ناجائز۔

سوال ۱۳: بعض چیزیں لڑکی دے کر لڑکی لڑکی کو بطور جہیز دیتے ہیں اس طرح لڑکے دے کر دلواتے وغیرہ لڑکی کو دیتے

ہیں کیا یہ میں صرحت نادر مانگی وہ اپنی چیزوں کی واپسی کا مطالبہ کر سکتے ہیں۔

جواب: جہیز میں وہی چیزیں اور اشیا لڑکی کی ملکیت ہوتی ہیں۔ اور اس کو ان میں تصرف کرنے کا حق ہے۔ واپسی لڑکے والوں سے اسی صرحت میں لیکن ہے جب کہ وہ جہیز نہیں موجود ہو یا لڑکی نے واپسی کے وعدہ پلان کے حوالہ کی بنا پر جو چیز لڑکی والوں نے لڑکے کو بطور تحفہ دی ہے وہ واپسی سے لڑکی کا حق نہیں تاہم باہمی سمجھوتہ سے یا ثالث یا تفسا کے ذریعہ اس اول بدل میں مناسبتیں یا ذمہ داری کا فیصلہ کیا جاسکتا ہے

سوال ۱۴: اگر لڑکی یا لڑکے کو کوئی مستقل بیماری ہو اور دلکاح یا شکی کے وقت اس کی دھانت نہ کی جائے تو کیا یہ دھوکا نہیں بنسکا۔ اس سے نکاح پر کوئی اثر پڑتا ہے یا نہیں۔

جواب: بیماری کی نوعیت پر اس کا دار مدار ہے اگر بیماری ایسی ہے جو ازواجی اغراض میں مایوس طو پر لوگ ہے۔ تو وقت نما قرینین کو اس کا علم ہونا چاہیے۔ ہر حال نکاح اس کا فیصلہ کر سکتی ہے کہ آیا لڑکی یا لڑکے کو کسی بیماری کا علم نہ دیا دھوکا ہے یا نہیں اور اس دھوکا کی ذمہ داری کی نوعیت یہی ہے اور کسی حرج اور کوجب ہے۔

سوال ۱۵: اگر بائو لڑکی کے والدین لڑکی کے سامنے کسی ایسے کو یا اس کے والدین کو یہ لڑکی میں سے نہیں دے دی اور یہ افزار دو کو اہول کے سامنے ہوتو کیا یہ افزار نکاح کے ہم معنی نہیں ہوگا۔ کیونکہ نکاح میں ہی تو اس طرح کا افزار ہوتا ہے۔ اور اگر کوئی ختم معاہدے پر چڑھا تو وہ بھی ٹوٹا کا منسوب ہے۔

سوال ۱۶: ملکہ کو بیچنے کے مطابق یہ منظم کی ضرورت نکاح کی نہیں معاہدہ معاہدہ میں فرق ہوتا ہے معاہدہ نکاح کے بعد تقاضے ہونے میں اول میں جن شرائط کو ملحوظ رکھنا ہوتا ہے وہ مسودہ مذکورہ میں موجود ہیں بلکہ معاہدے سے بھی ان شرائط میں کو نجا بیچنے یا امر تراقیات کے عہد اور اخلاق نافذ کے عہد سے نام اس معاہدہ کوئی قانونی حیثیت حاصل نہیں البتہ اگر منظم کی تعویب کے موقع پر اگر لڑکے والوں نے لڑکی کو کوئی مقبول حیثیت کی چیز بطور تحفہ دی ہے تو بعد از نکاح وہ واپس لینے کا لڑکے والوں کو حق حاصل ہے۔
 سوال ۱۷: کیا بدچلن عورت پر جہیز مرد

درخواست دعا
 عزیزہ خورشید بیگم بنت کرم مولوی رحمت علی صاحب سیکرٹری سال جماعت اہدیہ دھوبی صلح گجرات مرحومہ سات ماہ سے بیمار علی آرہی ہیں۔ اصحاب جہانت عزیزہ کی صحت کا ملہ کے لئے دعا فرما کر مصلحت فرمائیے۔ (محمد شریف ایسٹریٹس پبلشنگ)

سیالکوٹ کی جماعتوں کے عہدہ داروں کا تربیتی اجتماع

ضلع سیالکوٹ کی جماعتوں کے عہدہ داروں کا تربیتی اجتماع مورخہ ۳۰، ۳۱، ۱ دسمبر ۱۹۲۰ء بروز جمعرات و جمعہ و ہفتہ جامعہ احمدیہ شہر سیالکوٹ میں منعقد ہوگا۔
پریزیڈنٹ مسیکرڈی مال صاحبان اس تربیتی اجتماع میں شرکت فرما کر مشکور فرمادیں یہ اجلاس ۳۰، ۳۱ دسمبر کو شروع ہوگا اور ۱۹ دسمبر ۱۲ بجے دوپہر تک رسے گا۔
سلسلہ کے جید علماء کرام اس اجتماع کو خطاب فرمادیں گے۔ (امیر صاحبان احمدیہ ضلع سیالکوٹ)

اسٹان نکاح و درخواست دعا

مزیہ رضیہ صاحبہ حضرت مخدوم گروپ کینیٹ شیخ عبدالحی صاحب کا نکاح براہم محمد حسین صاحب ابن کلوم ہاشم احمد صاحب ذکیہ آف کراچی حال ٹیکسٹائل انجینئرز کاشان ایلن سے علی گیارہ ہزار روپیہ میں مہر پر قرار پایا ہے اس نکاح کا اعلان بعد نماز مغرب احمدیہ ہال کراچی میں مورخہ ۲۶ ۱۹۲۰ کو مکرم جناب مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ نے فرمایا۔
احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو جانیں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنا دے۔
درمنا محمد لطیف دارالسلام کواٹ

مفید معلومات

- ۱- "نیو کیٹیو آیل" - مچھروانی سے زیادہ مفید اور آرام دہ ہے سوتے وقت عملی طرح استعمال کریں مچھروں یا کو دور رکھے گا سو اور پیر کی پیشانی سے لہنے کیلئے قرسی ایک ماہ تک کافی ہے۔
- ۲- بے بی ٹانگ :- بچوں کے دانت نکالنے۔ دستوں۔ بدنہنی، اشیاء کھانے کی عادت اور سوکھنے کے لئے زائد مفید ہے۔
- ۳- زمیندار احباب :- لوٹ فرمائیں کہ ہمارے پاس حیوانات کی قرسیاں تمام مہلک اور خطرناک امراض کی دوا ہیں موجود ہیں خصوصاً منڈکے، کچھلے، ڈھنگے، وغیرہ (مفید و ناقص) کنر۔ زہرہلو، بچہ۔ اور دودھ دینے والے جانوروں کی بیماریاں مثلاً دودھ کم ہوجانا وغیرہ۔ تفصیلات منسٹ طلب کریں۔
- نوٹ :- بے بی ٹانگ اور زمیندار کے لئے ہر دو کمپنیوں کو ہر شہر میں شکستوں کی ضرورت ہے۔
- ۱- راہبہ ہو میو اینڈ کمپنی ربوہ
بشر جنرل سٹور گول بازار ربوہ
- ۲- کیورٹیو میڈیسن کمپنی ربوہ ڈاکٹر سٹریٹ لاہور
شیخ نمایت اللہ انڈسٹریز انارکھی لاہور
اشرف سٹریٹ کیٹھن سٹور ہیرین دہلی دروازہ لاہور

حضرت مولانا غلام مرشد صاحب خطیب شہابی مسجد لاہور نے تحسیر فرمایا:-
"میں نے اپنے حلقہ اثر میں جس قدر مبلغ لکھی اور ستھری اور تازہ ادوات کی طرف متوجہ کیا ہے اس سے بھی رائے قائم کی ہے کہ یہ دو خانہ بہترین دارخاں ہیں اور نچے پایہ کا ہے۔"
سو نے کی گولیاں جسم کو ڈلا دے اور طبع مضبوط بنانے والی جزاں ٹانگہ پیشاب کے امراض خاصیت یورٹائیٹس اور شوگر کو دور کرتی ہیں ایک ماہ کو رس ۱۲ پیسے مجموعی میں استعمال ہو سکتی ہیں
طبیعیہ عجات گھر۔ امین آباد ضلع گوجرانوالہ

رشید اینڈ برادر سیالکوٹ کی نئی پیشکش

تہ ماڈل کے مٹی کے تیل سے چھیننے والے چوٹھے بلحاظ خوبصورتی۔ مضبوطی تیل کی بچت اور افزاء حرارت

بے مثال ہیں

اول ستمبر تک انتظار کیجئے

رشید اینڈ برادر ٹرانک بازار سیالکوٹ شہر

طابق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر شمارہ	ربوہ تالپور	ربوہ تانویس	ربوہ گوجرانوالہ	گوجرانوالہ تا ربوہ
۱	۵ - ۰۰	۷ - ۲۵	۶ - ۱۵	۹ - ۰۰
۲	۷ - ۳۰	۱۱ - ۲۰	۱۱ - ۰	۲ - ۰
۳	۱۰ - ۳۰	۲ - ۲۵	۲ - ۲۵	۷ - ۰
۴	۱۲ - ۱۵	۵ - ۲۵	۵ - ۲۵	۵ - ۲۵
۵	۲ - ۱۵	۷ - ۲۵	۷ - ۲۵	۷ - ۲۵
۶	۶ - ۱۵	۱۰ - ۳۰	۱۰ - ۳۰	۱۰ - ۳۰

اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کاروائے پر
مفت
عبد اللہ الوہاب سکندر آباد کون

ڈون ۷۲۵ - تارکاپتر بھڑاڑ کی سیکورٹی شہر
یونٹ - کلیم
اور
جانے لاکھ خرید و فروخت کیلئے
مبشر پراپرٹی ڈیلر
سیالکوٹ شہر کو یاد رکھیں

ہمدرد نسواں (جیوبانٹرا) مرض اشہر کی بے نظیر دوا مکمل کورس ۹ روپے، دواخانہ خدمت سبک رشتہ ربوہ

وصایا

ذیل کے وصایا منظوری سے تین شہداء کی حادہی پر تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ایشیا میٹروپولیٹن عدالت لاہور سے رجوع فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

تمہید ۱۶۵۶ :-

میر غلام نجی قمر ولد میاں محمد صاحب قمر بمسبالت پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال تاریخ میت پیدائشی ساکن گنج منگلپورہ لاہور صوبہ مغربی پاکستان بقائمی پوریشن و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۲۴/۴/۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہے۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گوارا ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت مبلغ ۳۰۰/- روپے ماہوار ہے۔ میرا تازہ ذلت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خانہ صدرا انجن احمدیہ پاکستان رپوبہ کارپوریشن لاہور کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن لاہور کو درج کرانی۔ اس پر بھی یہ وصیت حادہی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر میراث کا ثبوت ہو اس کے بھی بلکہ حصہ کی مالک صدرا انجن احمدیہ پاکستان رپوبہ ہوگی۔ رقم انصاف ملک منور احمد جاوید وصیت نمبر ۱۵۵۶ء سیکرٹری تحریک جدید حقوق گنج منگلپورہ لاہور کو آکا شدہ۔ غلام نجی قمر ولد میاں محمد صاحب ساکن باغ نوازہ ڈاک خانہ خاص منگلپورہ لاہور ضلع سیالکوٹ حال لاہور۔

تمہید ۱۶۵۸ :-

میرزا اسلام اللہ قادری قمر منٹ برلاس پیشہ زمینداری عمر ۴۲ سال تاریخ میت ۲۹/۸/۶۱ء ساکن قادیان حال حیرت ڈاک خانہ خاص ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی پوریشن و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۲۴/۴/۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہے۔ میرا گوارا حضرت جانا کوئی آمد پر ہے اور میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ جو میری ملکیت ہے۔ سات ایکڑ ۱۰ کال منگلوی سیک ۳۱/۳۲ کی قیمت تقریباً ۲۱۰ روپیہ منٹ ۲۰۰ روپے باردا یکڑ صادق آباد شہر ۳۰۰ روپے اڑھائی ایکڑ رحیم آباد شہر ۱۰۰ روپے زرعی زمین ہے۔ میرا حصہ بلکہ حصہ کی ملکیت محمد صدر انجن احمدیہ پاکستان رپوبہ کارپوریشن لاہور میں کوئی نہیں۔ اگر میرا اپنی زندگی میں کوئی خزانہ صدرا انجن احمدیہ پاکستان رپوبہ میں پیدا ہوگا تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن لاہور کو درج کرانی۔ اس پر بھی یہ وصیت حادہی ہوگی۔

تمہید ۱۶۵۷ :-

میر غلام نجی قمر ولد میاں محمد صاحب قمر بمسبالت پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال تاریخ میت پیدائشی ساکن گنج منگلپورہ لاہور صوبہ مغربی پاکستان بقائمی پوریشن و حواس بلا جبر و اکراہ آج تہ تاریخ ۲۴/۴/۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہے۔ میری جائیداد حسب ذیل ہے۔ ۱۰۰ کالے طائی دزنی ایک تولہ قیمت ۱۲۵۰/- روپے عدد سلاخی مشین قیمت ۲۳۰/- روپے اس طرح میری کل جائیداد مبلغ ۳۴۵۰/- روپے ہے۔ میرا اپنا حق جہر مبلغ ۲۰۰ روپے خاندان سے وصول کی جی ہل۔ ۱۰۰ روپے پاس صرف مبلغ ۳۴۵۰/- روپے کی مالیت کی جائیداد ہے۔ میرا اپنی اس جائیداد کے بلکہ حصہ کی ملکیت محمد صدر انجن احمدیہ پاکستان رپوبہ کارپوریشن لاہور میں کوئی نہیں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں یا میرا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا

پاکستان زمینداری

ٹنڈا ٹرسٹ

لاہور ڈویژن

۶۳-۱۹۶۲ء کے دوران اینٹوں کی سپلائی کے مندرجہ ذیل ٹیکسٹ کے لئے دستخط کنندہ ذیل نظر ثانی شدہ شدیدیوں پر مبنی ممبر ٹنڈا ٹرسٹ ۲۰ اگست ۱۹۶۲ء کے سادھے بارہ بجے دوپہر تک منقرضہ فارمولوں پر مطلوب ہیں۔ یہ فارم اس دفتر سے مجاب ایک دوپہر تک کا پی درج بالا تاریخ کے سادھے سیکڑہ بجے دن تک حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

کام کی تفصیل
درج ذیل تفصیل اور میرے رویہ کی توثیق
درج دوم کی اینٹوں کی فہرست
سب ڈویژن قریب لاہور
اے آئی او ڈیوٹا ندیا نوازہ ٹنڈا ٹرسٹ

سپلائی ڈون ٹنڈا ٹرسٹ (پانچ لاکھ اینٹیں) ۵۰۰/- جیلہ کے عرصہ میں ۲- فہرست وہی ٹیکسٹ اور ڈونڈا داخل کریں جن کے نام منظور شدہ فہرست میں درج ہیں۔ ۲۰ اگست ۱۹۶۲ء تک پہلے سے رجسٹر کریں۔

۳- تفصیلی شرائط دیکھ کر وقت اور ترخوں کا نظر ثانی شدہ شدیدیوں کے لئے دستخطی کے دفتر سے ایام کار میں سے کسی روز بھی آکر دیکھا جاسکتا ہے۔ دیوے کے حکم کے لئے لائٹ کے یا کچھ ٹنڈا کو منظور کرنے کا پابند نہ ہوگا۔ ٹیکسٹوں کا اپنا مفاد اسی میں ہے کہ وہ ۲۰ اگست ۱۹۶۲ء سے پہلے ذمہ داری کے لئے ڈیوٹی کے لئے دیوے لاہور کے پاس جج کریں۔ اینٹیں درج دوم سے منظور دیوے کے میٹریوں کے مطابق ریکارڈ میں موجود بہترین قسم کی ہونی چاہئیں۔

(ڈویٹریل سپرنٹنڈنٹ پی ڈیوٹا لاہور)

اعلان نکاح و درخواست دعا

۵ اگست ۱۹۶۲ء بروز اتوار بدھ نماز ظہر مسجد مبارک رپوبہ میں مکرم قاضی محمد نواز صاحب فاضل لاہور نے مکرم چوہدری عبدالماجد صاحب ایسٹریٹس کے کچی ابراہیم خورڈ پر فیروز ڈاکٹر عبدالسلام صاحب حال پاکستان ابن مکرم چوہدری محمد حسین صاحب سابق امیر جماعت اے ضلع قادیان کا نکاح مبلغ دس ہزار روپیہ حق مہر پر مکرم مشاد بدھ منٹا بنت مکرم چوہدری سہم احمد صاحب ڈپٹی سیکرٹری انسٹریٹس پبلک ہیوس لیشن کراچی سے پڑھا۔ چونکہ نکاح کے وقت مہر پر لڑکی کے والد محترم تشرف نہیں لاکے۔ اس لئے لڑکی کے نانا مکرم ڈپٹی میاں محمد شریف پنشنری لے کے مہر سے دیئے کے ذریعے ادا کرنے مکرم چوہدری عبدالماجد صاحب مہر دے تے بد مستحقین کے نام سال بھر کے لئے خطبہ نمبر جاری کر کے ہیں ۱۰۰ روپیہ تعمیر مسجد مبارک بیردان کی مد میں مبلغ پچاس روپے عنایت فرمائے ہیں۔ جزا اہم اللہ احسن الاجزاء۔

قاریوں کو رقم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ دستہ جانین ادا اسلام و دعوت کے لئے بلبرکت فرمائے۔ اور منہم ثمرات حسد بنائے۔ دکامت مال مردود خاندانوں کی خدمت میں ہر ایک تبریک پیش کرتی ہے۔

(حاکم خدیو احمد بی لے دیکن المال اول تحریک جدید)

الم السميع العلم

العبد :- مرزا اسلام اللہ ولد مرزا علام اللہ سابق قادیان سال منگلپورہ گوارا شدہ۔ مرزا منور احمد مسان ناظرین قادیان ولد مرزا برکت علی صاحب ناظرین گوارا شدہ۔ مرزا برکت علی صاحب پیشتر صدرا انجن احمدیہ رپوبہ محلہ دارالرحمت و علی رپوبہ ضلع جھنگ مغربی پاکستان۔

ضرورت پتہ

ایک دو روپیہ سہمی غلام محمد صاحب کے لئے ہستے لئے پتہ :- غار پتہ ۵۰۰ روپیہ میں انہوں نے کچی میں احمدیت تبدیل کی تھی۔ کراچی میں حضرت نسیف المسیح رضائی ابد اللہ تعالیٰ کی تدبیر عمودہ کھانہ پکائے کی سادت حاصل کر کے تھے ان کے موجودہ ایڈریس کی فوری ضرورت ہے کہ وہ خود اس اعلان کو پڑھیں یا ان کے جاننے والے حاضر کو مطلع فرمائیں۔

۱۰۰ روپیہ سہمی غلام محمد صاحب کے لئے ہستے لئے پتہ :- غار پتہ ۵۰۰ روپیہ میں انہوں نے کچی میں احمدیت تبدیل کی تھی۔ کراچی میں حضرت نسیف المسیح رضائی ابد اللہ تعالیٰ کی تدبیر عمودہ کھانہ پکائے کی سادت حاصل کر کے تھے ان کے موجودہ ایڈریس کی فوری ضرورت ہے کہ وہ خود اس اعلان کو پڑھیں یا ان کے جاننے والے حاضر کو مطلع فرمائیں۔

تریمیٹی کلاس مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

۱۸ اگست تا ۲۶ اگست ۱۹۶۲ء

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کے زیر اہتمام ایک نوروزہ تریمیٹی کلاس متعقد کی جا رہی ہے روزانہ دو رسمی پروگرام کے علاوہ بعد نماز مغرب عمومی تریمیٹی اور علمی مضامین پر مشتمل تقاریر کا سلسلہ بھی پروگرام میں شامل کیا گیا ہے جن میں تمام احباب جماعت کو مل کر سونے کی دعوت دی جاتی ہے یہ تقاریر مندرجہ ذیل بنیاد پر پیش کیا جائیں گے: ۱۔ نبوت پر ایمان، صلح و تسبیح القلوب، صحابہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم، محمد دین اسلام کے کارنامے، استحکام پاکستان اور ہماری ذمہ داریاں۔ ۲۔ مذکورہ صحابہ احمد علیہ السلام، محاسن تفسیر کبیر، اسلام اور عیسائیت۔

امید کی جاتی ہے کہ خدام کے علاوہ انصار بھی کثرت سے مل سکیں اور اس پروگرام کی رونق بڑھانے کا موجب بنیں گے۔

(۲) تریمیٹی کلاس کا درسی پروگرام درس القرآن، حدیث، تجزیہ القرآن، تاریخ اسلام، اول و دوم ہمارے عقائد، فقہ احمدیہ، کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام، اسلامی معاشرہ وغیرہ پر مشتمل ہوگا۔ اس کے علاوہ تحریری و تقریری مقابلہ جات بھی ہوں گے۔ پروگرام روزانہ صبح ۱۱ بجے نماز تہجد و نماز فجر سے شروع ہو کر نماز مغرب جاری رہے گا۔ مجلس صبح لاہور سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں خدام بھیج جائیں تاکہ وہ اس اہم موقع سے استفادہ کر سکیں۔ اسی طرح لاہور ڈویژن کے جملہ قارئین کو خود شامل ہونے یا اپنے نمائندگان بھجوانے کی دعوت دی جاتی ہے۔ خدام کے قیام و طعام کا انتظام مجلس لاہور کے زیر اہتمام ہوگا۔

نوٹ: ۱۔ خدام کے پروگرام میں شرکت کرنے والوں کے لئے دارالمرکز سے اسٹیشن تک ٹرانسپورٹ کا معقول بندوبست ہوگا۔

(خاکار محمد صدیق شاہر محمد مجلس خدام الاحمدیہ لاہور)

خدام الاحمدیہ جہلم کی تریمیٹی کلاس

۱۷ اگست تا ۲۴ اگست

مجلس خدام الاحمدیہ جہلم کی طرف سے ایک تریمیٹی کلاس کے انعقاد کا اہتمام سید احمدیہ جہلم میں کیا جا رہا ہے۔ اس کلاس کا افتتاح ۱۷ اگست کو بعد نماز جمعہ ہوگا۔ پروگرام روزانہ صبح ۱۱ بجے سے یک روزات ساڑھے دس بجے تک جاری رہے گا۔ مطہین حضرات قرآن، حدیث اور فقہ پر درس دیں گے۔ تیس ہر روز بعد نماز عشاء و سلسلہ کے علاوہ کرام علمی موضوعات پر تقاریر پڑھایا کریں گے۔

مجلس جہلم کی مجالس کے خدام سے اہتمام ہے کہ وہ اس تریمیٹی کلاس میں شمولیت کے لئے اپنے نمائندگان کثرت سے بھجوائیں۔ رہائش اور خوراک کا انتظام مجلس خدام الاحمدیہ جہلم کی طرف سے ہوگا۔

(محمد مجلس خدام الاحمدیہ جہلم)

داخلہ گورنمنٹ ٹیکنیکل انسٹی ٹیوٹ بہاولپور

سد سالہ ڈیپوٹنٹ کورس۔ ٹیکنیکل لیٹر (۱) ایکریٹیکل ٹیکنالوجی (۲) ٹیکنیکل ایکن وچ کل سیدیں ۲۰۔

شرائط: ۱۔ سیکنڈ کلاس میٹرک سائنس و ریاضی عمر ۱۵ تا ۲۵
ایس سی ٹیوٹ۔ ترتیب ترجیح (۱) ایف ایس سی / ایف ایس ٹیوٹ و سیکنڈ ڈویژن ریاضی ٹوکس (۲) میٹرک ٹیوٹ و سیکنڈ ڈویژن ٹیکنیکل ہائی سکول (۳) میٹرک ٹیوٹ و سیکنڈ ڈویژن سائنس و ریاضی۔
پراسپیکٹس: ایس سی بڑا لفافہ ۷۹ پیسے کی ٹکٹوں والا بھیج کر پراسپیکٹس طلب کریں۔

(پ۔ ٹ ۵/۶)

دعائے مغفرت

میرے والد محترم شیخ محمد ذاکر صاحب مورخہ ۶ دسمبر ۱۹۶۲ء کی درمیانی شب گیارہ بج کر پچیس منٹ پر بنفصائے الہی وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون آپ کا ہر نیکیا اور نیک نیتی پر مشتمل سیکولر سیکولر میں مورخہ ۲۸ کو ہوا تھا۔ چند دن طبیعت ٹھیک رہی مگر بعد میں اہم ہل اور پھر بخاری و جسم سے طبیعت زیادہ خراب ہو گئی مورخہ ۲۹ کو حالت بہت خراب ہو گئی۔ ڈاکٹری مشورہ کے مطابق جسم میں خون بھی داخل کیا گیا لیکن اسی دوران میں ہی کہ جسم میں خون داخل کیا جا رہا تھا آپ رحلت فرما گئے۔ افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام و دیگر احباب جماعت سے درخواست ہے کہ والد صاحب محترم کی مغفرت کے لئے دعا فرمادیا کہ اللہ تعالیٰ والد صاحب کے درجات بلند کرے اور ہم سب بہن بھائیوں اور والدہ صاحبہ کو ہرگز کو توفیق بخشنے۔ اور ہم سب کا حامی و ناصر ہو۔

(عبدالغنی قاسم صاحب الشریک الاسلامیہ لیڈر پورہ)

مرکز سلسلہ میں کارکنوں کی ضرورت

- ۱۔ صدر انجمن احمدیہ کارکن درجہ اول کی اماں بیوں کے لئے گریجویٹ ایم ایڈ اور اولیاء کی درخواستیں ملایا ہیں۔ گریڈ ۸۵۔ ۵۔ ۱۰۰۔ ۶۔ ۱۳۶/۱۳۔ ۸۔ ۱۹/۱۹۔ ۲۲۔ ابتدائی تنخواہ بر کم از کم تیس روپے ماہوار منگانی الاؤنس اسکے علاوہ ہے۔ خدمت سلسلہ کا شوق رکھنے والے نوجوان نظارت دیوان میں درخواستیں بھجوائیں۔ درخواست کے ساتھ میٹرک کے سرٹیفکیٹ اور بی اے کی سند کی نقول شامل کی جائیں۔
- ۲۔ دفتر الفضل میں ایک مولوی فاضل کاپی ریڈر کی ضرورت ہے اس آسامی کا گریڈ ۶۰۔ ۲۔ ۱۰۰۔ ۵/۱۰۰۔ ۶/۱۵۰۔ ۱۰۰۔ تیس روپے ماہوار منگانی الاؤنس اسکے علاوہ ہے۔ امیدوار نظارت دیوان میں درخواستیں بھجوائیں۔ کاپی ریڈر کی کا تجربہ رکھنے والے بھی درخواستیں دے سکتے ہیں۔ خواہ وہ مولوی فاضل نہ ہوں۔

(ناظم دیوان)

داخلہ ڈومیسٹک کالج کراچی

داخلہ فرسٹ ایئر ایم۔ بی۔ ایس۔ - شرائط انٹرمیڈیٹ سائنس (میٹرک گروپ) عمر ۱۱۔ ۳۔ ۱۷۔ کل سیدیں ۱۳۰ (لاکوں کے لئے ۹۲۔ لاکھوں کے لئے ۲۸) درخواستیں مجوزہ نام میں جو کالج آفس سے وقت تک ہے ۲۰۔ ۲۰۔ ۲۰۔ انٹرویو ۲۴۔ ۲۸۔

- ترتیب ترجیح:
- ۱۔ بی ایس سی فرسٹ ڈویژن (انٹرنس میٹرک گروپ)
 - ۲۔ ایف۔ ایس سی فرسٹ ڈویژن (میٹرک گروپ)
 - ۳۔ ایف۔ ایس سی سیکنڈ ڈویژن (میٹرک گروپ)
 - ۴۔ بی ایس سی سیکنڈ ڈویژن (انٹرنس میٹرک گروپ)
 - ۵۔ ایف ایس سی تھرڈ ڈویژن (میٹرک گروپ)
- (پ۔ ٹ ۳)

تقریری مقابلہ

مورخہ ۱۳ اگست کو بعد نماز مغرب مسجد محمد میں بزم حسین بیان مجلس خدام الاحمدیہ پورہ کے زیر انتظام ایک تقریری مقابلہ منعقد ہوگا۔ آنت و اسٹیج۔ جملہ خدام اور احباب کرام سے گزارش ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہوں کہ خدام کا حوصلہ افزائی فرمائیں۔ سیکرٹری بزم حسین بیان۔ پورہ)

رجسٹر ڈاویل نمبر ۵۲۵۲